

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales.—Se ofrece rebaja á los Sres. Suscritores.

El Menorquin.

ÓRGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

¡NO MAS REYES NI FRONTERAS!

(SEGUNDA ÉPOCA.)

¡VIVA LA REPUBLICA FEDERAL!

Año II.

Mahon, domingo, 18 de diciembre de 1870.

Núm. 426.

Este periódico se publicará todos los días por la mañana, excepto los lunes y siguientes á festivos.

Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

Redaccion y Administracion, calle del Norte n.º 4. Horas de oficina para anuncios, de 9 á 4 mañana.

Noticias Generales.

De El Centro Popular:

Mientras las tropas de guarnicion en París salian para forzar las líneas prusianas, estuvieron reunidos en la plaza de Vendome los guardias nacionales de aquella capital, y el general Thomas, al revistarlos les dijo:

«Ciudadanos: A esta misma hora, 150.000 de vuestros conciudadanos se están batiendo, y ya empiezan las operaciones destinadas á forzar las líneas prusianas. Sostengamos á los combatientes por nuestra union interior, toda vez que estamos prontos á marchar con ellos y á socorrerlos con nuestros esfuerzos. El momento de vencer ha llegado ya.»

Ciudadanos: Siempre liatos á todo evento, vuestros jefes cuentan con vosotros; vosotros podeis contar con ellos.»

Estas palabras fueron acogidas con gritos de ¡Viva Francia! ¡Viva la República!

Una proclama del maire del Havre hace un nuevo llamamiento al patriotismo de dicha poblacion lo cual está ya preparada á todos los esfuerzos; y que no consentirá que el extranjero huelle su suelo.

Leemos en el «American Register»:

«Los amigos de la Francia sabrán con jubilo que el steamer «Ontario» de los Estados Unidos, ha debido desembarcar el viernes en el Havre, un considerable cargamento de armas y municiones. «El Ontario» lletado por el gobierno francés, lleva de New-York 18 millones de cartuchos, 90.000 fusiles que se cargan por la recámara, 2.000 pistolas y 55 cañones, con lo cual hay para equipar un ejército de 150.000 hombres. Este buque fué escoltado en la marcha por dos buques de guerra de la marina francesa.»

Burdeos 11 (á las 4 y 10 de la mañana.)

Bruselas. Un despacho del gran duque de Mecklemburgo dice que su division en los últimos combates ha perdido 3200 hombres y que los franceses tuvieron 2.000 muertos.

Un despacho del general Tann dice que los bravos perdieron en las orillas del Loira, 3.000 hombres y 133 oficiales.

La Independencia Belga publica una protesta de los oficiales franceses prisioneros en Alemania, contra todo proyecto de restauracion bonapartista, y la distribucion gratuita de un periódico titulado Le Drapeau.

Berlin 7.

Todas las enmiendas á los tratados federales han sido rechazadas en segunda lectura despues de los discursos de los señores Delbruck y Ronca (sic) contra las enmiendas á los tratados con Baviera, Hesse y Wurtemberg han sido aprobados.

Josnes 8 (noche.)

La relacion del general Chanzy dice:

«Esta mañana hemos sido atacados nuevamente sobre toda nuestra frente por el ejército del príncipe Federico Carlos.

Hemos sostenido el combate todo el día, desde Saint-Laurent de los bosques hasta Beaugency.

Esta noche quedamos acampados en nuestras posiciones de esta mañana.

De El Telégrafo:

Tours 8.—Dicen de Dijon que el sábado último 3.000 garibaldinos avanzaron en tres columnas hasta las puertas de la ciudad. Una de las columnas hizo 1.100 prisioneros sin disparar un tiro: otra columna mató entre Talant y Fontaine unos 400 enemigos, y llegó hasta detras de la ciudadela mantando á los centinelas de las avanzadas. Este súbito ataque causó un pánico y una confusion indescriptibles entre los enemigos que creian que les atacaba un cuerpo considerable.

De La Conviccion:

Austria.—Pest.—El Embajador ruso Novikoff ha anunciado que acaba de recibir despachos de su gobierno, los cuales están redactados en sentido conciliador.

Viena 2.—El emperador llegará muy en breve á esta ciudad.

Novikoff saldrá esta noche para Pest. Dicese que va á comunicar á Beust la contestacion que Rusia da á la nota del Austria.

Es seguro que la Francia tomará una parte activa en la conferencia.

Dicese que la Francia habia indicado que la reunion podia tener lugar en Viena; pero que el Austria cree mas conveniente que se verifique en Londres; y así en efecto se ha acordado.

Leemos en la «Nev freie Presse»:

«Inglaterra ha comunicado á la Puerta que está resuelta á hacer la revision del tratado de París.»

Leemos en el «Tagblatt»:

«La conferencia se reunirá en Londres á mediados de diciembre.»

De La Igualdad:

Una carta de Amiens da los siguientes detalles acerca de los últimos acontecimientos de aquella ciudad:

«Se sabe que Amiens ha sido ocupado á consecuencia del combate de Villers-Bretonneux.

Este combate ha tenido las proporciones de una verdadera batalla, puesto que, segun parece, habia 30.000 franceses contra 40.000 prusianos.

Los prusianos, que ocupaban el domingo por la mañana el bosque de Mad. Dieu, situado á poca distancia de Boves, enviaron desde muy temprano unas descubiertas con el objeto de inquietar las avanzadas francesas; hacia el mediodia el grueso de las fuerzas alemanas salió del bosque y principió á atacar las tropas francesas que se encontraban en el llano de Villers-Bretonneux con 18 piezas de artilleria.

Desde las doce hasta la una y media se batieron con grande encarnizamiento; seis nuevas piezas de artilleria les llegaron de refuerzo á los franceses; el fuego continuó hasta las cuatro y media, hora en la que los franceses lograron rechazar al enemigo hasta tres kilómetros del sitio de la accion.

En este momento los prusianos, que se replegaban, tomaron la ofensiva, porque acabaron de apercibirse de que el fuego del ejército francés se calmaba; y en efecto, era cierto que empezaban los franceses á escasear de municiones.

Las tropas francesas, hasta entonces victoriosas, recibieron la orden de retroceder. La artilleria y la infanteria operaron un movimiento á retaguardia, retirándose una parte sobre Corbie y la otra sobre Amiens.

Entonces hicieron los prusianos su entrada en Villiers-Bretonneux, y antes de llegar allí incendiaron muchas aldeas, entre otras Cachy y Caip.»

Como muestra de la serenidad de espíritu que tienen los miembros del gobierno de la defensa nacional de París, hé aqui la carta que ha escrito uno de ellos á un amigo suyo de Burdeos:

«Paris 4 de diciembre. Hemos tenido tres gloriosas jornadas, en Villiers y Chamigny. Ayer nos retiramos con una habilidad estremada, despues de haber causado al enemigo pérdidas tres veces mayores que las nuestras, probándole que nuestro ejército habia resultado.»

Debe ser evidente para todo el mundo que Francia ha vuelto en sí y que toma la ofensiva.

Tenemos paz en París desde el 31 de octubre, confianza y esperanza, pero la carencia de noticias del interior de Francia es lo que más nos perjudica.

Vuestro, Julio Simon.»

Dos mil republicanos salieron á la estacion de Murcia á felicitar al diputado de la minoria, nuestro querido amigo Prefumo. Dos dias antes concurren cincuenta personas á recibir la comision de las Cortes; y como este contraste era poco halagüeño para el Gobierno, el secretario de aquella provincia prendió á varios y trató de dispersar la reunion. Bien hecho; á la cárcel, como se entiende, no salir á victorear la majestad de las Cortes y acudir presurosos á honrar á un insignificante republicano? Tambien en Cartagena ha tenido una recepcion entusiasta nuestro amigo; recepcion que ha ridiculizado la hecha al señor Zorrilla.

Vamos á comunicar á nuestros lectores una noticia, que dificilmente creerán, á pesar de su exactitud. Se han librado por el ministerio de Hacienda seis millones de reales, con cargo á gastos de candidatura. No nos atrevemos á comentarla. Nuestros lectores recordarán la importante suma entregada con el mismo objeto antes de marchar la comision. Esperamos saber qué esplicaciones nos dará de este derrochador asunto el hombre de la moralidad, el orador de la Villa de Madrid; ¿se atreverá aun á hablarnos de economías y del mal estado

de la Hacienda?

El *Monitor* de Tours dice que hace algunos días un soldado bávaro disparó, según parece, un tiro al rey de Prusia, cuando este soberano recorría en carruaje el camino de Louveciennes á Versailles. El rey quedó ileso, y el soldado fué fusilado.

Se confirma la victoria de los garibaldinos delante de Dijon. Después que estas valientes tropas tomaron por asalto las aldeas de Prenoix y de Pasque, los garibaldinos se adelantaron por el camino de Dijon, y tal vez con el intento de sorprender al enemigo en la misma ciudad, durante la noche penetraron algunos soldados en los arrabales, pero se hubo de desistir bien pronto de esta idea, el toque de las cornetas hizo que se retiraran sin ir mas allá.

En Autun han sido rechazados vigorosamente tres ataques sucesivos de los regimientos prusianos.

La perforación del Monte-Cenis ha debido ya quedar terminada. El día 29 de noviembre los obreros de ambas galerías, tanto en la parte francesa como en la italiana, oyeron mutuamente los golpes de sus instrumentos.

Pedro Antonio Escoffier, llamado ya en París el *matador de prusianos*, es un tipo muy singular. Tiene cuarenta años; ha sido cazador, pescador y contrabandista; es natural de Anonnay (Ardeche); ha viajado por Europa, América, Asia y Oceanía. Combatió con los republicanos en la Habana; fué traperero en Buenos-Ayres; cazador de tigres en Calcutta; dueño de un hotel; cómico; agricultor; cocinero; y siempre en actividad, se alistó en el 23 batallón de la guardia nacional de París. Siempre de la vanguardia, hasta el día él solo ha matado 35 prusianos y herido gravemente á 18. A mil metros pone la bala entre los dos ojos de un hombre, y jamás falla. En su primera salida, que fué el 19 de setiembre, mató tres oficiales y cinco soldados prusianos, con cuyos vestuarios y armas entró en París. Es muy sóbrio de palabras, y refiere sus hechos, cuando se le hostiga, con la mayor sencillez. Mata á tiros y á cuchillo; no aspira á ningún honor, y habiéndole querido recompensar el general Trochu últimamente, se ha negado á admitir toda clase de recompensa. Dice que es bastante para él ser defensor de la República y conocido con el nombre de *El matador de prusianos*.

De *El Imparcial*:

Llamamos la atención del señor ministro de Gracia y Justicia y la del Consejo de Estado, en caso necesario, para que se active todo lo posible y se publique cuanto antes el reglamento sobre dispensas matrimoniales. Hoy recibimos una carta de Lanestosa (Vizcaya) y días antes hemos tenido otras de diferentes provincias, lamentando los entorpecimientos que se oponen á la celebración de matrimonios civiles cuando tiene que preceder la dispensa de parentesco.

En el pueblo de Llausa (Gerona) se ha desarrollado con mucha intensidad la viruela maligna. El gobernador de la provincia, que se ha trasladado á dicho punto, ha adoptado las más eficaces medidas para evitar la propagación.

Empieza á formarse en Francia compañías de voluntarios de 16 á 19 años. En Burdeos se organiza una que lleva el nombre de *Enfants de Bor-*

deaux. Otras ciudades de Francia siguen el ejemplo de la capital de la Gironda.

Parece cosa definitivamente acordada que la venida del rey á España no tenga lugar hasta el momento en que la Cámara se encuentre en condiciones de poder decretar su disolución, una vez presado por el monarca el juramento á la Constitución del Estado.

Partiendo de esta base, se dá como indudable que el Gobierno someterá á la resolución de la Asamblea en un mismo día, é inmediatamente después que reanude sus tareas, todas las leyes que debe votar antes de cerrar el período constituyente, cosa que se considera posible conseguir en los días que aún restan del presente mes.

A este fin, añádesese que el Gobierno tiene acordado proponer á las Cortes que no se suspendan las sesiones en las próximas fiestas, como es costumbre, con lo cual espera obtener aquel resultado y realizar el deseo de que se halle en España el monarca el día 1.º del año entrante.

Las correspondencias francesas de los puntos inmediatamente á los que ocupan los ejércitos alemanes, están todas contestes en que las enfermedades causan muchos estragos en los sitiadores de París. Un viajero contó en un trayecto de diez y ocho leguas catorce ambulancias llenas de enfermos.

Un periódico dice que la enfermedad que más intensamente se ha desarrollado entre los prusianos que sitian á París, sobre todo entre los que ocupan el Oeste de la plaza, es la viruela negra que está ocasionando numerosas víctimas.

El Gobierno presentará á las Cortes, según nuestras noticias, en una de las primeras sesiones que aquellas celebren, un proyecto de ley llamando á las armas 30,000 hombres para el reemplazo del ejército en el año próximo venidero.

La *Independencia belga* dice que el día 30 de noviembre pasó por Bélgica la ex-emperatriz de los franceses dirigiéndose á Alemania. Iba de tal modo disfrazada, que era imposible conocerla. Llevaba una peluca negra y teñidas las cejas del mismo color.

Como prueba del paternal cariño del gobierno ruso para con sus súbditos polacos, se puede citar el último *ukase* imperial acerca del servicio militar. En este decreto se dispone que todos los detenidos en las cárceles, ó cumpliendo condena en las mismas por delitos políticos, después de haber extinguido la pena, y todos los desterrados, después de haber obtenido el permiso de volver á Rusia, quedarán sujetos á las quintas por tantos años como les quedaban aún por cumplir, aun cuando por su edad están exceptuados de la ley general.

Leemos en una correspondencia de Londres:

«La escuela de Manchester ha cobrado mucha importancia desde que ha entrado en el gabinete Mr. Bright, y esta escuela dió ya en 1854 razón á Rusia en las cuestiones de aquel tiempo. Empero no puede negarse que una guerra contra Rusia sería muy popular entre las clases obreras. La guerra franco-prusiana ha proporcionado mucho trabajo á los obreros, y estos conjeturan que si ahora Inglaterra entrase en lucha el trabajo aumentaría con las ausencias y necesidad de aprovisionar ejército y escuadra; pero en sus deseos no hay solo el egoísmo, sino también el generoso deseo de enfla-

quecer á una potencia absoluta que es una perenne amenaza de la libertad de Europa. La hostilidad á Rusia es aquí general; las clases ilustradas reconocen que esta potencia asciende al paso que Turquía desciende, y conjeturan que aunque hoy volviésemos á vencer la lucha se renovarí dentro de poco, lo cual las desanima bastante de hacer la guerra.

La junta de educación de Nueva York ha destinado 2,796,500 pesos para el sosten de las escuelas y 580,000 para construcción de edificios durante el año de 1871. Ha aprobado además la enseñanza del alemán en los establecimientos públicos.

Las correspondencias del Japon de 15 de octubre dicen que las escuadrillas francesa y prusiana convinieron en el mes de Setiembre que todo buque que abandonara un puerto del Japon no podría ser perseguido por otro buque sino es con un día de intervalo.

No obstante esto, el *steamer* prusiano *Rhin* fué inmediatamente seguido por la corbeta francesa *Linois*, lo que dió lugar al ministro prusiano para trasladarse á Yedo, y amenazar con el bombardeo de la ciudad si no se obligaba á los buques franceses al cumplimiento de la convención, haciéndola además extensiva á los buques mercantes.

El almirante Duperré protestó contra este procedimiento y advirtió á los comandantes prusianos que iba á salir para ver si las amenazas se llevaban al terreno de los hechos.

El cuerpo diplomático censuró la conducta del representante prusiano.

La grave enfermedad que puso en inminente riesgo la vida del presidente de la república mejicana en el mes de octubre, produjo una sensación tan inmensa en la capital, que en todos los semblantes se veía retratada la más viva ansiedad. Correspondencias que recibimos de Méjico nos dicen que la casa del distinguido enfermo no era bastante á contener todas las personas que sin distinción de opiniones políticas ó de nacionalidades, se reunieron allí para saber por instantes el curso de la enfermedad, y para ofrecerse á desempeñar gustosas cualquiera encargo ó trabajo que fuese útil al paciente.

El Congreso de la Unión suspendió sus importantes tareas, se constituyó en sesión permanente, y con mucha frecuencia estuvo mandando diversas comisiones de su seno á que se informasen de la salud del presidente. En el Congreso se vertieron las frases más lisonjeras y expresivas respecto al vivísimo deseo que existía entre los ciudadanos diputados de que cuanto antes desapareciera la enfermedad, y el Cuerpo legislativo no suspendió su sesión extraordinaria hasta que ese deseo se vió satisfecho.

La prensa demostró, sin una sola excepción, las mayores simpatías por la persona del Sr. Juárez, y no es posible describir la alarma que se apoderó de los escritores públicos á la idea de que el presidente hubiera fallecido.

Las expresadas correspondencias añaden que los gobernadores, las legislaturas y los tribunales de justicia de los Estados, así como muchos funcionarios públicos y multitud de individuos particulares estuvieron preguntando incessantemente por el telégrafo las vicisitudes de la enfermedad, y esta ansiedad asombrosa no cesó hasta que el país entero supo que se había salvado la vida de su primer magistrado.

De La República Ibérica:

Para el día 1.º de enero regirán en toda España los reglamentos del registro civil y de dispensas matrimoniales.

Toda la actividad que se despliegue á fin de no dilatar el breve espacio de tiempo que falta para que se planteen tan útiles reformas, será poca, como dice «El Universal», si se tiene en cuenta la importancia de estos reglamentos, que tanto han de influir en la reforma de nuestra legislación y costumbres.

«El Moniteur» del día 11 dice que á consecuencia de los últimos acontecimientos militares, y de la evacuación de Orleans, el gobierno ha decidido la creación de dos ejércitos distintos para maniobrar en las dos regiones separadas por el río, pero conservando su reunión al ejército de París, como objetivo inmediato y supremo.

Importaba, pues, antes de todo, que la libertad de movimientos de los dos ejércitos no pueda ser molestada, ni de cerca ni de lejos, por ninguna preocupación política ni administrativa, y como la proximidad del gobierno de Tours podía tener inconvenientes para las operaciones de los dos ejércitos, se ha decidido trasladar la delegación del gobierno á Burdeos, que con motivo de la facilidad de sus comunicaciones por tierra y por mar con toda la Francia, ofrece preciosos recursos para la organización de nuestras fuerzas y la continuación de la guerra.

En cuanto al ministro del Interior y de la Guerra, irá desde mañana al ejército del Oeste, que es su puesto natural en las actuales circunstancias, para ayudar á los esfuerzos de los soldados de la Francia hacia París.

El gobierno de la defensa nacional acaba de dirigir la siguiente carta al general Trochu:

«General y querido presidente:

Hace tres días que tenemos con vos fijo el pensamiento en el campo de batalla glorioso en que se deciden los destinos de la patria. Querriamos participar con vos los peligros, dejándoos la gloria que de derecho os pertenece por haber preparado y asegurado con vuestro noble cuidado el éxito de nuestro brillante ejército.

Ninguno como vos tiene el derecho de ser ensalzado; ninguno como vos puede dignamente recibir elogios; no olvideis que vos mismo no podeis evadirlos de las aclamaciones de vuestros compañeros de armas, electrizados por vuestro ejemplo.

Nos es muy grato unir á ellos los nuestros: permitidnos al menos representaros toda la gratitud y afecto que nuestro corazón os guarda. Decid al bravo general Ducrot á vuestros caros oficiales y á vuestros valerosos soldados que nosotros los admiramos. La Francia republicana reconoce en ellos el heroísmo noble y puro que ya la ha salvado. Ella sabe que puede confiar en ellos y poner en vos la esperanza de su salvación.

Nosotros, vuestros compañeros, iniciados en vuestros pensamientos, saludamos con júbilo estas bellas y grandes jornadas en que os habeis revelado con toda vuestra energía, y que tenemos la convicción de que son el principio de nuestra libertad.

Recibid, etc.

Jules Favre, Garnier-Pages, Jules Simon, Eugenio Pelletan, Manuel Arago, Jules Ferry, Ernesto Picard.

Diarios de Tours nos dan noticias de París recibidas en globo, que alcanzan al 7 del corriente. El espíritu de la población será cada vez mas enérgico. M. Moltke escribió el 6 al general Trochu

anunciándole una derrota del ejército del Loire y ofreciéndole un salvo conducto para salir. El gobierno habia reusado salvo-conducto y verificación.

CRONICA LOCAL.

Dice «El Imparcial» del 29 del pasado mes:

«Los ayuntamientos de todos los pueblos de la isla de Menorca, han felicitado ayer por el telégrafo á las Cortes Constituyentes y al Gobierno de S. A. por el feliz término dado al periodo revolucionario con la elección del duque de Aosta para rey de los españoles. Los ayuntamientos y casinos liberales de Ciudadela y Ferrerías redactan además exposiciones que remitirán por el correo.»

Ahora bien: ¿el ayuntamiento popular de Mahón acepta en todas sus partes el sueldo que acabamos de transcribir como relacion verdadera é imparcial, ó rechaza en absoluto semejante afirmación?

Enemigos de todo trabajo llevado á cabo entre sombras, deseáramos, y con nosotros toda la población, que se hiciese luz acerca este particular, porque mientras por una parte cuando se votó la Constitución del 69, nuestro Ayuntamiento se resistió á hacer ninguna clase de demostraciones en pró de tan solemne acontecimiento, por otra parece un poco extraño que firme adhesiones como la que nos ocupa.

Hora es ya que sepamos que color político distingue á esta corporación, pues mientras á los ojos de una parte del pueblo pasa casi por republicana, otra le considera reaccionaria; mientras que por una parte lleva cirio en las procesiones, por otra, segun *El Imparcial*, felicita al Gobierno con motivo de la elección del extranjero.

La incertidumbre de esta población motivada por semejante conducta no puede ser mas patente.

Es preciso que sepamos todos lo que haya de cierto en la real enhorabuena, pues nuestro ayuntamiento no puede haberse inspirado en los votos de este pueblo eminentemente republicano, dispuesto á rechazar en todos casos las mistificaciones de sus representantes.

Sepamos de una vez si ha habido influencias, si se ha ejercido presión de parte de las autoridades superiores; en fin, si es el ayuntamiento en masa que se ha alborozado por la elección aostina, ó si alguno de sus individuos se ha escurrido entre bastidores en vez de prestar su firma.

El Ayuntamiento, representante de todo un pueblo ha de tener valor para sostener públicamente sus principios políticos sin intimidarse por ninguna amenaza ni presión. Solo de este modo podrá apreciarse imparcialmente su conducta.

Nosotros no somos amigos de *pasteles* ni de *pasteletos*.

«La Igualdad ha reproducido los párrafos mas terroríficos de la circular que insertamos en nuestro periódico firmada por el C. Prieto, sinó que en vez de esta firma llevaba la de un diputado de la mayoría dirigida tambien á uno de sus amigos para crear atmósfera en favor de *Ama-Deo*.

Está visto, la ceguera ha cundido, pues en esta hidalga tierra de la independencia los extranjeros

no tienen simpatías. Lástima que los ciegos realistas sean tan maniáticos.

La banda del regimiento Infantería de Toledo tocará hoy en misa el Aria de barítono de la ópera *Il Trovatore* y la introducción de la zarzuela *El Valle de Andorra*.

En paseo, despues de misa hasta las dos de la tarde, las mismas piezas, Tanda de Valses y Tanda de Rigodones.

La compañía dramática de aficionados que actuaba en el Coliseo público de esta ciudad, por no haber visto cumplidos sus nobles deseos, empezará hoy á dar una serie de funciones en el teatrillo del Circo Mahones, costeadas por el club republicano-federal de Mahón, que ocupa el propio local.

«La Crónica de Menorca» ha terminado ayer la publicación en su folletín de la *Breve reseña de la epidemia de la fiebre amarilla padecida en el Lazareto de esta ciudad*. Nos ocuparemos detenidamente de este importante trabajo, debido á la pluma del médico de la Armada Rafael Gras.

CULTO CATOLICO.

Santo de hoy.

Ntra. Sra. de la Esperanza.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. del Carmen.

Santo de mañana.

San Nemesio mártir.

CULTO EVANGELICO.

Capilla Evangélica libre de Mahón.

En dicha Capilla Evangélica, Gracia, 73, habrá hoy culto de 10 ½ á 12 de la mañana.

Por la tarde, escuela dominical, abriéndose otra vez culto de 8 á 10 de la noche.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Despachados el día 16.

Para Mahón laud esp. Carmen, de 19 t., cap. C. Jaime Pons, con 5 trip., vino efectos.—3 días de observación.

Entrados á libre plática el día 17.

De Bona en 6 días laud esp. S. José, de 46 t., pat. Juan Moll, con 6 trip. y habones.—A la orden.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Días.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrado.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un metro-cuadrado en kilis.
		Máx.	Min.					
14	761.5	15.8	12.5	99		6	so. flojo.	1.0
15	761.5	17.3	13.3	89		4	no. »	0.8

AFRECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 7 h. y 15 ms.—Pónese á las 4 h. y 38 ms.

LUNA.—Sale á las 3 h. y 15 ms. de la m.—Pónese á las 2 h. y 34 ms. de la r.

BOLETIN DE ANUNCIOS.

Don Celestino Sagarminaga y Arriaga, Juez de primera instancia del partido de Mahon.

HAGO SABER: Que el dia 10 del próximo Enero á las once de la mañana, siendo la postura competente, se venderán simultáneamente en este Juzgado y en el Municipal de Ciudadela dos cercados sitos en el término de esta última Ciudad y puesto denominado Canal de la Pallaresa, procedentes de la testamentaria de Juan Torres y Llorens, con arreglo á las condiciones continuadas en los pliegos de condiciones que obran en la escribania del infrascrito y en la secretaria del referido Juzgado Municipal de Ciudadela, y con la rebaja de un quince por ciento de su justiprecio, pues así lo he acordado con providencia de esta fecha dada á instancia de los interesados en el expediente sobre venta de dichas fincas. Dado en Mahon á 10 Diciembre de 1870.—Celestino Sagarminaga.—Pablo Texidor, Esn.

LA AMERICANA,

Calle de la Arravaleta n.º 32.

El dueño de este acreditado establecimiento de Confitería tiene el honor de participar á sus amigos en particular y en general á este apreciable público, que acaba de recibir de Paris preciosos artículos de fantasia, propios al objeto de costumbre, para las fiestas de Navidad. Dicho dueño tendrá á mucha honra el que sus favorecedores se dignen hacer una visita á su establecimiento aunque sea por curiosidad, seguro de que hallarán objetos de gusto, que á la finura, especialidad y elegancia reúnen las circunstancias de detallarse bajo el lema de bueno, bonito y barato.

Los efectos enunciados son los siguientes:
Magníficas cajas de terciopelo de variados colores con filetes y otros adornos dorados que arrebatan y llenan las aspiraciones mas caprichosas y elegantes.

Infinidad de objetos de capricho y de finísimo y acabado trabajo.

Juguetes de tocador preciosísimos y del mas exquisito gusto.

Un completo surtido de cartonage y cartuchos de todos tamaños y figuras.

Y en conclusion, se halla en dicho establecimiento el mas completo repertorio de efectos del género á que pertenece, y el público al inspeccionarlo quedará sumamente complacido al hallar un tan variado conjunto que nada deja que desear.

En casa de Juan Palmer, mallorquin, calle Portal de Mar n.º 9, se hacen buñuelos al estilo de Mallorca, encontrándose tambien ensaimadas de las superiores.

En el Almacen de Blas Mata, cuesta de la Marina n.º 13, se vende vino seco, superior, á 54 cents. cuarter.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dan tono y energía á los nervios y los músculos, y fortifican la organización entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutar en el higado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dan vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en que va envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en que penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo género. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español, relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 244, Strand, Londres.

ÚNICO PAPEL DE FUMAR DE FIBRA VEGETAL PURA.



PAPEL PERSA

de PAJA DE ARROZ PARA CIGARRILLOS.

Fábrica V.º H. París.

Depositorio exclusivo en España.—José Antonio Patxot, Barcelona.

ÚNICO LEGÍTIMO—ÚNICO GARANTIDO.

Para poner coto á las escandalosas falsificaciones que se han hecho de este papel reputado por un servicio prestado á la higiene por los jurados de las exposiciones internacionales, y premiado con medalla de plata en la Exposicion de Zaragoza, es súplica á los consumidores que se fijen en el sello de relieve que se estampará de hoy en adelante en el dorso de la cubierta y cuya inscripcion dirá:

JOSE ANTONIO PATXOT, Barcelona: Asalto, 12.

Los librillos que no lleven este sello, tiene el consumidor derecho á reecharlos por falsos.
Depósito en Mahon: Francisco Timoné, estanco; calle del Castillo.

VINOS GENEROSOS SUPERIOR CALIDAD.

Vermouth, Málaga seco y dulce, Pedro Jimenez, rancio del Priorato, los ricos Moscatel y Pajarón, Madera, Jerez y Jerez muy superior.

MORA plaza de la Constitución núm. 6.

GRAN BARATO.

De todas clases de paños y tartanes: los hay para trages de caballero á 8 y 9 sueldos palmo, y cortes de pantalones á 7 y media pesetas el corte, y varios otros géneros baratísimos.

Establecimiento del Sr. Rotger, plaza Arravaleta n.º 1. 18-20-24-27 N. 1-1-11-18 D.

Lotería Nacional.

Admon. pral. n.º 1462 en Mahon.

Esta abierto el despacho en la calle de Hannover, 12, para el sorteo extraordinario que se ha de celebrar en Madrid el día 23 del actual.

Constará de 20.000 billetes al precio de 500 pesetas cada uno, divididos en décimos á 50 pesetas, distribuyéndose 7.500.000 pesetas en 3.200 premios y reintegros.
Mahon 10 Diciembre de 1870.—Juan Rodríguez.

BUNUELOS.

Las hay muy buenos todos los días en la calle del Carmen n.º 40, á 18 cents. la libra.

Se necesita un Guarda-bosque que sepa leer y escribir. En esta imprenta informarán.

MAHON.—Tip. de Fábregues, hermanos. calle del Norte, 1.